

## Душанбинский милиционер на диктофон описал журналисту женский рейд против хиджабов

В Душанбе помощник участкового района Шохмансур Худойдод Хамрохонов, вымогая штраф у журналиста Мусо Бобоходжиева и пытаясь его запугать, рассказал на диктофон о проводившемся возле здания хукумата (районной администрации) «рейде по хиджабам», сообщает [«Азия-Плюс»](#).

Корреспондент издания по заданию редакции фотографировал елку возле оперного театра, в кадр попали несколько сотрудников милиции, поэтому его попросили стереть снимки, однако после этого к нему подошел Хамрохонов, отобрал у него телефон и настойчиво принялся убеждать заплатить штраф в 110 сомони (\$11) в «Амонатбанке».

Журналист доказывал, что имеет полное право снимать в публичных местах, и отказывался платить, тогда милиционер принялся его запугивать и, не подозревая о включенном диктофоне, рассказал о другом случае, когда он без оснований оштрафовал ни в чем не повинного гражданина, который незаметно снимал на камеру «рейд по хиджабам».

«Женщины подходили к другим женщинам в хиджабе и объясняли, что нельзя надевать эту одежду, лучше пусть прикроются шарфом», — описал рейд Хамрохонов, роль которого заключалась в том, чтобы следить за процессом. Снимавшего рейд молодого человека суд оштрафовал на 5500 сомони (\$567), похвастался милиционер и прибавил: «Вот он ни в чем не был виноват».

«Мы тебя оштрафуем на небольшую сумму, ни ты время не будешь терять, ни мы. Но если пойдешь на принцип, то мы отвезем тебя в отдел, скажем, что выглядишь сомнительным, задержим тебя на три часа, там будут допрашивать, возьмут отпечатки пальцев, узнают, кто твои родители. До тех пор, пока я не захочу, тебя никто не освободит. Если я тебя доставил в отдел, только я имею право разрешить тебя освободить», — заявил Хамрохонов (диктофонная запись разговора на таджикском языке опубликована в [YouTube-канале](#) издания).

Журналиста Хамрохонов собирался оштрафовать за то, что тот якобы курил сигарету, и его намерения не помогло отменить ни вмешательство редакции, ни помощника начальника УМВД Душанбе, ни начальника пресс-центра МВД Умарджона Эмомали. Вырвать журналиста из рук помощника участкового удалось только после звонка из руководства УМВД Душанбе его начальнику — участковому району Шохмансур Махмадризо Джамшеду.

В декабре 2018 года была [создана](#) рабочая группа для разработки проекта закона о запрете на ношение хиджабов в государственных учреждениях, однако такой закон пока не принят. Несмотря на это, женщины в Душанбе часто [жалуются](#) на рейды, в ходе которых их вынуждают снимать хиджабы. Власти Таджикистана отрицают, что действуют принуждением, называя эту работу пропагандой таджикской национальной одежды.

<https://fergana.news/news/113301/?country=tj>